

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 15 МАРТА 1968 ГОДА № 62 (13489) Цена 2 коп.

С победой, нефтяники!

Два знаменательных события произошли 12 марта у советских нефтяников. Первое: достигнута самая высокая суточная добыча жидкого топлива. Она составила 820 тысяч тонн.
Второе: наша страна вышла на 300-миллионный годовой рубеж добычи нефти.
Корреспондент ТАСС А. Петрухин попросил министра СССР В. Д. Шапину рассказать о народнохозяйственном значении этих двух событий.
В течение последних десяти лет среднегодовой прирост добычи нефти составлял 19 миллионов тонн, а в прошлом году возрос еще на два миллиона. Во втором году пятилетки нефтяники перевыполнили план, дали Родине 288 миллионов тонн горючего. Интересно отметить, что за всю историю отечественной нефтяной промышленности, которая родилась в 1864 году, было добыто 3,2 миллиарда тонн нефти. Из них с лишним миллиарда получено в советский период.
Этот небольшой экскурс в историю мы сделали не случайно, замечает Валентин Дмитриевич. Все приведенные цифры, примеры свидетельствуют о том, что нефтяная индустрия нашей страны развивается высокими темпами. Если для добычи первого миллиарда тонн нефти потребовалось 90 лет, то в настоящее время на это уйдет всего два с половиной года.
Потому закономерно достижение высокой суточной добычи жидкого топлива и выход Советского Союза на 300-миллионный годовой рубеж.
Министр приводит нас к геологической карте. Посмотрите, говорит он, площади перспективных в нефтегазоносном отношении земель превышает одиннадцать миллионов квадратных километров. Это половина всей территории СССР.
Ежегодно геологи открывают около ста месторождений нефти и газа. Из них две трети — нефтяные. За последние десять лет выявленные запасы горючего возросли более чем в два раза.
Старые нефтяные районы тоже «молодеют». На больших глубинах здесь обнаружены крупные скопления нефти. Такие открытия сделаны, в частности, в Чечено-Ингушетии, в Волгоградской области.
Увеличение добычи нефти способствует внедрению новейших достижений науки и техники, внедрению скоростных методов проходки скважин и другие внутренние резервы. Характерно, что проходка скважин глубиной 700—800 метров длилась в доореволюционной России год и более. Теперь же на бурение двухкилометровой скважины требуется всего 10—15 дней.
Итак, 300-миллионный годовой уровень добычи нефти стал реальностью. Он стал возможным благодаря самоотверженному труду большого коллектива нефтяников, строителей, ученых-геологов.
В течение ближайших двух пятилеток добыча нефти в нашей стране превзойдет 600 миллионов тонн. Среднегодовой прирост ее составит не менее 28 миллионов тонн. Окончательно «встанут на ноги» перспективные нефтяные районы Западной Сибири и Западного Казахстана, которые будут давать более трети всей добычи жидкого топлива в стране.
Изменился лицо промышленности — будет внедрена автоматизация и телемеханизация. Обработку информации о работе скважин и пластов выполнят вычислительные машины.
Как известно, сказал в заключение министр, нефтяники Татарии предложили начать всесоюзное соревнование за быструю добычу 300-миллионной тонны горючего. Этот почин подхвачен в других нефтяных районах страны.
В добрый же путь, добытчики «черного золота»!

В течение последних десяти лет среднегодовой прирост добычи нефти составлял 19 миллионов тонн, а в прошлом году возрос еще на два миллиона. Во втором году пятилетки нефтяники перевыполнили план, дали Родине 288 миллионов тонн горючего. Интересно отметить, что за всю историю отечественной нефтяной промышленности, которая родилась в 1864 году, было добыто 3,2 миллиарда тонн нефти. Из них с лишним миллиарда получено в советский период.

Этот небольшой экскурс в историю мы сделали не случайно, замечает Валентин Дмитриевич. Все приведенные цифры, примеры свидетельствуют о том, что нефтяная индустрия нашей страны развивается высокими темпами. Если для добычи первого миллиарда тонн нефти потребовалось 90 лет, то в настоящее время на это уйдет всего два с половиной года.

Потому закономерно достижение высокой суточной добычи жидкого топлива и выход Советского Союза на 300-миллионный годовой рубеж. Министр приводит нас к геологической карте. Посмотрите, говорит он, площади перспективных в нефтегазоносном отношении земель превышает одиннадцать миллионов квадратных километров. Это половина всей территории СССР. Ежегодно геологи открывают около ста месторождений нефти и газа. Из них две трети — нефтяные. За последние десять лет выявленные запасы горючего возросли более чем в два раза. Старые нефтяные районы тоже «молодеют». На больших глубинах здесь обнаружены крупные скопления нефти. Такие открытия сделаны, в частности, в Чечено-Ингушетии, в Волгоградской области.

Увеличение добычи нефти способствует внедрению новейших достижений науки и техники, внедрению скоростных методов проходки скважин и другие внутренние резервы. Характерно, что проходка скважин глубиной 700—800 метров длилась в доореволюционной России год и более. Теперь же на бурение двухкилометровой скважины требуется всего 10—15 дней. Итак, 300-миллионный годовой уровень добычи нефти стал реальностью. Он стал возможным благодаря самоотверженному труду большого коллектива нефтяников, строителей, ученых-геологов.

Изменился лицо промышленности — будет внедрена автоматизация и телемеханизация. Обработку информации о работе скважин и пластов выполнят вычислительные машины. Как известно, сказал в заключение министр, нефтяники Татарии предложили начать всесоюзное соревнование за быструю добычу 300-миллионной тонны горючего.

Этот почин подхвачен в других нефтяных районах страны. В добрый же путь, добытчики «черного золота»! Сельские строители России собрались 13 марта в Новосибирске, чтобы подвести итоги работы минувшего года и обсудить задачи по дальнейшему выполнению пятилетнего плана. Совещание актива работников предприятий и организаций Министерства сельского строительства Российской Федерации открылось утром в Новосибирском Доме политического просвещения докладом министра сельского строительства В. М. Гудина.



МИЛЛИОН БУДЕТ!

Слово томских лесорубов подкрепляется ударным трудом

ЛЕС ИДЕТ ПО ГРАФИКУ

В первой декаде вывезено 279 тысяч кубометров.
Соревнование возглавляют чаинские лесорубы.
Большинство леспрохозов работает ритмично.
Учреждено 40 премий победителям.
Март — ударный месяц на лесозаготовках. Как уже сообщалось, предприятия комбината «Томлес» борются за то, чтобы дать Родине в марте не менее миллиона кубометров леса. За достижение этой цели соревнуются сотни малых коллективных бригад, экипажей лесовозов, коллективов нижних складов. Они взяли на вооружение все новое, передовое. Отделение погрузки от трелевки,

челночный метод разработки лесосек, трехсменная работа лесовозного транспорта находят все большее распространение. Это позволяет ритмично вести вывозку древесины на нижние склады. В первой декаде вывезено 279 тысяч кубометров древесины, на 34 тысячи больше, чем в это же время в прошлом году. Лес идет точно по графику, даже с небольшим опережением. Сейчас создаются десятки временных лесозаготовительных бригад. Для перерывов мастерских участков, лесопунктов и коллективов лесовозных дорог учреждено 40 премий. Все это будет способствовать дальнейшему наращиванию темпов заготовки и вывозки леса.

Миллион кубометров томского леса в марте будет, — заявил в беседе с нашим корреспондентом начальник комбината «Томлес» В. М. Губинский. — В этом нас убеждают ритмичная работа большинства предприятий, трудовой энтузиазм многочисленного коллектива лесозаготовителей. Соревнование сегодня возглавляют чаинские лесорубы. В первой декаде марта они дали сверх плана 2,8 тысячи кубометров деловой древесины. На втором месте — парабельцы. На их счету полторы тысячи кубометров сверхпланового лесовозного леса. Опережают график Бартаковский, Асиновский, Васюганский, Ергай-

ский, Лайский, Ореховский, Ливневский и другие леспрохозы. К сожалению, есть и отстающие предприятия. В первой декаде марта задолжали от 1.200 до 1.700 кубометров деловой древесины Берегавский, Новотельский, Аргат-Юльский и Молчановский леспрохозы. Вместе они недодали 5.600 кубометров. Задача этих коллективов состоит в том, чтобы в ближайшие дни войти в график, ликвидировать задолженность и успешно выполнить мартовское задание. Время еще не упущено. Резервов для наращивания темпов вывозки в этих предприятиях много. Надо их немедленно использовать. Дадим Родине в марте миллион кубометров томского леса!

ВЫСОКИЙ ТРУДОВОЙ ПАРАЛ

АСИНО
94 тысячи кубометров леса — такой вклад в томский миллион внесли лесорубы Асиновского района. За 12 дней они вывезли 35.875 кубометров, опередив график на 1.535 кубометров.
У нас есть полная уверенность в том, что леспрохозы района успешно выполнят мартовское задание, — заявил секретарь райкома КПСС Ю. И. Трифонов. — На все лесозаготовительные пункты и мастерские участки посланы коммунисты-организаторы. Они ведут большую массово-политическую и организаторскую работу среди лесорубов, мобилируют их на ударный труд, помогают внедрять передовую технологию на лесозаготовках.
Сейчас нет ни одной бригады, участника и лесопункта, которые не участвовали бы в социалистическом соревновании. Повсюду чувствуется высокий трудовой напор. Лесорубы держат равнение на передовиков производства. В Асиновском леспрохозе такими маяками являются малые коллективные бригады И. И. Трусова, В. Д. Озерова, Т. А. Молчанова, А. М. Мухоморова, Е. И. Зелина, М. П. Поваринина, В. М. Кузнецова, ежедневно выполняющие нормы выработки на 140—190 процентов.

РАБОЧАЯ ХВАТКА

Репортаж из лесосеки, где трудится бригада Владимира Корнеева

В Ергайском леспрохозе имя Владимира Корнеева произносится с уважением. И не случайно. Владимир стоит в первой шеренге томских лесных богатырей. Его бригада в прошлом году заняла в комбинате «Томлес» третье место. В нынешнем году намечен рубеж 28 тысяч кубометров древесины.
«Наше знакомство с В. Корнеевым началось заочно. Прослышав о его чрезвычайной скромности, мы еще до встречи со знаменитым лесорубом попросили рассказать о нем работников леспрохоза. Вот отзывы о Владимире.
Секретарь парткома Иван Маркович Середя: — Настоящий, принципиальный. Член партии с 1965 года, много времени отдает общественной работе. Член Кировского районного комитета, депутат районного Совета, член обкома союза рабочих лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности. Коммунисты удостоили его чести быть делегатом областной партконференции.
Директор леспрохоза Николай Григорьевич Шебура: — Хотелось бы отметить одну замечательную черту Корнеева. Он примерный семьянин. Много времени уделяет воспитанию своих детей. Отличает его и тяга к знаниям. Владимир страстный книголюб, учится в восьмом классе школы рабочей молодежи. Старший мастер Красновского лесопункта Павел Андреевич Григорьев: — Владимир — зачинатель многих хороших дел в леспрохозе. Одним из первых его бригады объявлять поход за экономию в большом и малом. Внедрил в бригаду экономический расчет. Это позволило коллективу в прошлом году сэкономить 180 рублей. Достигнуто это за счет бережливой отработки тросу, горюче-смазочным материалам. Отличает Корнеева и бережливое отношение к технике.
«Могучий «Урал» взрывает тишину на таежной дороге, ведущей к мастерскому участку, где трудится бригада Владимира Корнеева. В девять утра делная отапливаемая мастерская. Началась очередная рабочая смена. Много их осталось позади у бригадира. Вот уж восьмой год заготавливает он лес.
Спорю трудятся вальщик Василий Яковлев и его помощник Иван

Весь лес. Отсюда кубометрам часов. Вскоре готов первый воз леса. Владимир Корнеев трелеует его на тракторе ТДТ-75 к месту погрузки.
Старший мастер первого мастерского участка Павел Андреевич Григорьев доволен: — Хорошо начался день. Бригада работает, как отлаженный механизм. Люди еще накануне настроились на ударный темп. Вальщик заранее знал свое рабочее место. Совсем немного ушло времени на подготовку трактора. Вместе с трактористом его инспектировал приемщик.
Пять человек трудится в бригаде В. Корнеева. Тройку мы уже назвали. Вот еще двое: вальщик Василий Рупасов и суковор Галина Росликowa. В январе бригада заготовила 2.518 кубометров леса, в феврале эта цифра увеличилась до 3.049.
— За счет чего достигается такая высокая выработка, если не секрет? — обращаются к Владимиру Корнееву лесорубы других леспрохозов, приезжающие позимствовать опыт ергайцев.
А секретов у него нет. Бригада добивается высоких «скоростей» не за счет удлинения рабочего дня, а благодаря четкой, продуманной организации труда. Трудятся по внутрибригадному скользящему графику. Когда отдыхает, например, вальщик, его заменяет тракторист. И наоборот. А тракториста подменяет приемщик. За счет только взаимозаменяемости бригада в феврале дополнительно заготовила 499 кубометров древесины. Такая организация труда полностью исключает простой трактора. Он работает без остановки круглый месяц.
Старший мастер П. Григорьев подсчитал:

Если весь мастерский участок перейдет на метод работы, по которому трудится бригада Владимира Корнеева, заготовка древесины возрастет в месяц на две тысячи кубометров.
Часто задают и такой вопрос: — Не созданы ли Корнееву какие-то особые условия?
Нет. Участок, где трудится бригада, заболочен. Преобладают в основном лиственные породы.
Успеху коллектива во многом способствует крепкая трудовая дисциплина. Здесь не знают случаев прогулов, опозданий.
Другой резерв бригады — это творческие отношения к труду. В прошлом году в леспрохозе был изучен опыт работы бригады. Для сравнения с ней анализировалась работа другой бригады, возглавляемой В. Смоляковым. В расчет брались девять месяцев. У В. Корнеева нагрузка трактора на один рейс была меньшей. Больше времени уходило здесь на набор веза. Однако в бригаде В. Корнеева время на рейс трактора (тогда на грузовой и холостую) занимало 6,9—10,3 минуты, а у В. Смолякова соответственно — 10,1—11. Трактор Корнеева за девять месяцев отработал 217 машино-смен при норме 212. У В. Смолякова — 160 при норме 189. Средняя выработка на машино-смену в первой бригаде составила 103,2 кубометра, во второй — 77,8.
Фотохроникар показав, что бригада Владимира Корнеева пошла по более правильному пути, наиболее рационально используя минуты рабочего времени, до отката уплотнил рабочий день.
«Когда закончилась смена, на участке подсобила: коллектив знатного лесоруба заготовил 143 кубометра леса при норме 72. Ф. ПАВЛОВ, Кривошеинский район.

Весь лес. Отсюда кубометрам часов. Вскоре готов первый воз леса. Владимир Корнеев трелеует его на тракторе ТДТ-75 к месту погрузки. Старший мастер первого мастерского участка Павел Андреевич Григорьев доволен: — Хорошо начался день. Бригада работает, как отлаженный механизм. Люди еще накануне настроились на ударный темп. Вальщик заранее знал свое рабочее место. Совсем немного ушло времени на подготовку трактора. Вместе с трактористом его инспектировал приемщик. Пять человек трудится в бригаде В. Корнеева. Тройку мы уже назвали. Вот еще двое: вальщик Василий Рупасов и суковор Галина Росликowa. В январе бригада заготовила 2.518 кубометров леса, в феврале эта цифра увеличилась до 3.049.

За счет чего достигается такая высокая выработка, если не секрет? — обращаются к Владимиру Корнееву лесорубы других леспрохозов, приезжающие позимствовать опыт ергайцев. А секретов у него нет. Бригада добивается высоких «скоростей» не за счет удлинения рабочего дня, а благодаря четкой, продуманной организации труда. Трудятся по внутрибригадному скользящему графику. Когда отдыхает, например, вальщик, его заменяет тракторист. И наоборот. А тракториста подменяет приемщик. За счет только взаимозаменяемости бригада в феврале дополнительно заготовила 499 кубометров древесины. Такая организация труда полностью исключает простой трактора. Он работает без остановки круглый месяц. Старший мастер П. Григорьев подсчитал:



Во всеоружии встретят юв на юр-каласской ферме орденносного совхоза «Рыболовский» Томского района. На днях здесь закончен ремонт последних посевных машин.

НА СНИМКЕ: механик фермы В. Е. Марков (слева) принимает от механизаторов отремонтированные селки.

Высокопроизводителю трудится в эмалинском заводе «Эмальпрод» лучшая эмалировщица ударник коммунистического труда Галина Ивановна Попова. Она обслуживает восемь станков, ежедневно выполняет задание не ниже 180 процентов.

В нем говорится, что комитет принял постановление об открытии при ТИСИ проблемной лаборатории по строительству в газовой и нефтяных районах Западной Сибири. В программу работ новой лаборатории на 1968 год включены две темы: использование местных строительных материалов для возведения северного. Прибыль и строительство автомобильных дорог в сложных инженерно-геологических условиях.

ФОНТАН-ВЕЛИКАН

Бригада по испытаниям, руководимая мастером П. С. Аземца, из Васюганской экспедиции получила новый фонтан газа на Мильбинском месторождении. Свободный дебит скважины примерно 800 тысяч кубометров газа в сутки. Сважина была пробурена для учения контура продуктивного горизонта В-10. Полученный фонтан говорит о том, что предполагаемая граница пласта отодвигается на восток и, следовательно, увеличивается площадь месторождения. Г. КАЖАНЦЕВА.

НОВАЯ ПРОБЛЕМА

В Томский инженерно-строительный институт пришло письмо из Государственного комитета по науке и технике при Совете Министров СССР.

ПЕРЕД «ПЛАТИНОВЫМ» ЮБИЛЕЕМ

Для Томской музыкальной школы № 1 этот год — особенный. Коллектив старейшего музыкального учебного заведения Сибири готовится отметить семидесятилетие школы. Она была создана в 1893 году на базе двух частных музыкальных школ. Тогда в ней обучалось 30 человек по двум специальностям — фортепиано и вокалу. Сейчас в школе — 580 воспитанников. Ребята и взрослые учащиеся здесь играют не только на фортепиано, но и на аккордеоне, скрипке, баяне, виолончели, трубе, кларнете, домре,



Воспитанников школы можно сейчас встретить в оркестрах, филармониях, музыкальных театрах и учебных заведениях во всех концах страны. Многие из них собираются приехать в мае на «платиновый» юбилей своей «альма-матер».

БОЛЕЯРСКИЕ ВЫИГРЫШИ

На днях в сберегательную кассу поселка Клоквенка Верхнекетского района зашел рабочий Ингуэтовского леспрохоза Е. Я. Фадеев и попросил проверить билет первого выпуска денежно-вещевой лотереи этого года, тираж которой состоялся в Болотrade 15 февраля. Оказалось, что Фадеева посетила удача: он выиграл холодильник «Она-3». Выигрыш тракториста Болотрадского леспрохоза А. Калинина «тысяч» значительно больше. За 30 копеек он получил автомобиль «Запороженец» стоимостью в три тысячи рублей. Е. ВЛАДИМИРОВ.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПЕРВОМУ СЪЕЗДУ РСДРП

МНИСК, 13 марта. (ТАСС). Сегодня — 70 лет со дня открытия первого съезда РСДРП. Этому событию была посвящена научная конференция, организованная Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Институтом истории партии при ЦК Компартии Белоруссии. В работе конференции приняли участие крупнейшие ученые — историки страны, представители Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и его Московского и Ленинградского филиалов, институтов истории партии при ЦК Компартии союзных республик, партийные работники, старые коммунисты. Конференция открыл кратким вступительным словом кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КПС П. М. Машеров. С речью перед собравшимися выступил директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС доктор исторических наук А. Ф. Юстин, посвятив свой доклад значению съезда. Участники конференции побывали в Доме-музее 1-го съезда РСДРП.

